

MAGYARSÁGÉRT ÉS HALADÁSÉRT

# KECSKEMÉTI LAPOK

MAGYARORSZÁG FELTAMADÁSÁÉRT

Előfizetési ár helyben házhoz hordva vidékre postán küldve  
Égész évre ..... 10.20 P  
Fél évre ..... 6.00 P  
Négyet évre ..... 4.80 P  
Égy hónapra ..... 1.60 P

Megjelenik minden nap  
Szerkesztőség és kiadóhivatal V. kerület, Köténpalomlás  
Telefonszám: 141.

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG) FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

### A kincskereső bizottság szerint a személyi illetmények körül is sokat meg lehet takarítani a városnál

A város kincskereső, illetve gazdasági bizottsága tegnap délután Zimay Károly polgármester előkelőül ismét megtartotta szokásos laui ülését. Az ülésen a bizottság a költségvetést vette tárgyalás alá, annak is első csoportját, a tisztviselői illetményeket ügyét.

A bizottság így találta, hogy a városnál sok olyan rendszeresített állás van, amelyet a jövőben ha majd ezek akár előlépés, akár elhalmozás folytán megüresednek, részben csökkenteni, részben pedig átcsoportosítani úján megszűnőként lehet.

Igy az ipariigazgatásnál ahol már megszüntették a szegényügyi körül végzett teendőket, továbbá a kulturügyi osztálynál, ahol a rokkantellátásnak állami kezelése való átvételé folytán lényegesen kevesebb lesz a munka, az ügykezelés hátránya nélkül lehet majd néhány állást csökkenteni.

Az áruszéki illetmények tárgyalása során kiderült, hogy a közigazgatásnak az esztendő jánára a VIII. fizetési osztály szerint megállapított illetmény, ha előadói teendőket is vezetne. Felmerült az a terv, hogy a feleslegesnek látszó második állomás állást összekapcsolják a közgyámi állással. Ugyúgyint feleslegesnek találta a bizottság az áruszéki irrodavezető állást is, mert véleménye szerint ezt a munkakört egy kisebb javadalmazású irodavezető is el tudná látni.

A mérnöki hivatalnál a házi územek változó besztimlése kapcsán egy mérnöki fizetési szinten meg lehet majd a jövőben spórolni.

Megállapította a bizottság, hogy a végrehajtás centralizációja is jelentős megtakarításokkal jár. Jelenleg ugyanis, amikor külön vég-

rehajtói vannak az adóhivatalnak, a közigazgatási kihágási bíróságnak és a javadalmi hivatalnak, számtalanszor előfordul, hogy többszörösen lefoglalják ugyanazokat a tárgyakat, holott ha egységes lenne a végrehajtás, nemcsak ez nem fordulhatna elő, hanem ugyanaz a végrehajtó két, esetleg három hivatal megbízásából eljárhatna.

Aranytanulmányt nyújtotta a bizottság a városi könyvtárnak illetményét is, amellyel azonos, mintán a könyvtárnok csak adminisztratív és technikai munkát végez, míg a könyvtár szellemi irányítását a könyvtárbizottság látja el. A jövőre vonatkozólag alacsonyabb fizetési osztályba sorozott tisztviselőt javasolta a könyvtárosi teendők ellátására.

A közigazgatási törvény kapcsán, amely legesen egyszerűsítéseket hozott be, feleslegesnek látszik néhány kezelői állás is. Ugyúgyint igen nagy a kézbésítők, mezőőrök, továbbá a városi könyvtárnál alkalmazottak és a lakatosüzem munkásainak száma.

Megállapította a bizottság, hogy a vezető tisztviselői fizetések tekintetében a nyolc legnagyobb ténnyeljárású város közül Kecskemét, annak ellenére, hogy jelenleg az ország harmadik méltó városa, hetedik helyes áll. Addig, amíg a többi ténnyeljárású városoknál a polgármester fizetése meghaladja a 30 ezer, a helyettes polgármester fizetése a 20 ezer, a tanácsnokoké pedig a 13 ezer pengőt, egyenként a polgármester 20 ezer, a helyettes polgármester 15 ezer, a tanácsnokai kar pedig tevékenítő 10 ezer pengő összilletményt élvez.

A gazdasági bizottság hetfői, legközelebbi ülésén a dologi kiadások tárgyalására tér át.

felköltötte volna Varga Istvánt. A kihallgatott tanúk igazolták a vádhi cselekményt. Lapzártakor a tárgyalás tart.

### Kiknek a nevét nyerték a kecskeméti ezredek?

#### Az elnevezés indokolása

Tegnap számbunkban megirtuk, hogy a kormányzó országválasznak tizedik jubileuma alkalmából a honvédség csapatait az ezereves Magyarországi kimagasló történelmi személyei neve után neveztek el. Az alábbiakban röviden magyarázatot adjuk a Kecskeméten állomásozó csapatok ezreidei új elnevezésének.

A 9 honvédegység, melynek a II. zászlóalja Kecskeméten állomásozik, Hunyadi János, Magyarország első kormányzója nevét kapta. Az ezred tulajdonosa Horthy Miklós kormányzó. Hunyadi János, a magyar történelem hírhatalmas hőse, dicsőségese bajnokja egyik legfényesebb győzelmet aratta Nándorfehérvárnál, amit a 9. gyalogezred állomás- és torbórhelyéhez, Szegedhez legközelebb fekszik. 1919 augusztusában az Alföld nagy városából, Szegedről indult el Horthy Miklós frissen tobzózott fehérhadseregével a nyomorba döntött, oláh igtó ország felmentésére.

A világháborúban ellenségeskedő réme, a zsváros elődörögnek nevezett huszárezred néhai I. Ferenc József király nevét és Jászkun I. huszárezred alcímét kapta. A jászkun elnevezés történelmi kultra tekint vissza. A magyar lovasság történelmében a jászkun elnevezés hagyományos; a régi magyar lovasság soraiban ismétlenül szerepeltek jászkun nevű huszárezredek. A jelenlegi jászkun huszárezred az egykori jászkun kerületek területéről kapja dőlcet, lóaratmetit, elszánt legényeségeit túlnyomó részet.

Az 5. tüzérszázada a m. kir. Losonczy István 5. honvéd tüzérszázada nevet kapta. A tüzérszázad új védője, Losonczy István maroknyi elszánt magyar csapataival önfelelőn védte a csak sárból készült gáttal, gyenge falánkokkal megérestett Temesvárt a török fanatikus áradata ellen. A tüzérszázad egyik útege a vitéz császári és kir. 12 tarackos ezred ahol útegek nek hagyományát ápolja és ennek a nevét viseli. A véres köngiártai útközetben ez a 12. tarackos ezred önfelelőn kitartott tarackokkal, a legényes rommá lőtte a tarackokat, a legényes elesett, csak egy tarack maradt meg, amelynek hadalkó katonái később lehelletükük lőttek az ellenségre.

### ORSZÁG—VILÁG

A honvédszatiszt fizetése március elsőtől: főhadnagy 340 pengő, zászlós 500 pengő, őrnagy 600, alezredes 700, ezredes 800 pengő. — Harangjáték készül a szegedi egyetem tornyára. — Hetfőn érkezény áresés volt a ferencvárosi sertesváros. — Bécsben 50, Budapesten 15 százalekkel esett vissza a magyar sertesek kinalata február hónap. — A konzervatívoktól. — A nepóletti miniszterrendelet adott ki a nyári mezőgazdasági munkára szegődő földművelés gazdasági ellátásáról. — Bethlen miniszterelnök atvette hivatala vezetését.

Rothermere lord és Beaverbrook lord új pártja az angol birodalom teljes gazdasági és politikai átszervezésére készül. — A spanyol király vissza akarta állítani a diktatura uralmát. — Rendészers légipostaforgalom indul Németország és Kína között.

## A ménteleki vérfürdő a bíróság előtt

### A főbűnös öngyilkos lett a fogházban

Ménteleken múlt év október 21-én vértudó bűzka borzalmán, véres szüreti mulatságot volt, melynek előidézője ná álltak a törvényszék Housinger-tanácsa elé. Varga Imrét, a főbűnösöt a földi bíróság már nem tudta felelőségre vonni szörnyű bűnéért, mert röviddel letartóztatása után a törvényszék fogházának cellájában szörnyű lelkiismeretfurdalás után kendővel felakasztotta magát és meghalt. Az ügyészség Jenei Sándor és Varga István jóindólag gádzalengyeket szándékos emberölés bűntettének büntéséig büntetésével, illetőleg ennek kísérletével vádolta meg. A tárgyalás anyagának eredménye szerint a következők fénylással állapított meg:

Varga Imre és Jenei Sándor a ménteleki Áldosi-féle kocsmában borozgattak. Amikor az italbűz megunták, elhatározták, hogy a mulatságot Nagy József házánál folytatják, ahol a szüreti mulatságon egybegyűlétt fiataliságot Borka László tamburazeneje szórakoztatta.

Alié tette be Varga Imre a lábát a házba, mindjárt minden ok nélkül kőtekélni kezdett és szidta a ciferást, majd feloldotta görbe botját a mennyezetre és elküldte magát:

— Mindenki takarodjon ki a szobából! Vargát először csitítani próbálták, amikor azonban minden szép szó sem használt, kivül létek az ajtón.

Az udvarról meg behallatszott Varga véres felgyetése:

— Megálljatok, betyár kesekemétek, mindnyájatokat agyonlövődöztök!

Ezzel elment, egyenesen lakására, ahol Jeneivel együtt felköltötte öccsét, majd rövidesen mindhároman ássókkal, kapákkal felteszerkezve visszatették a mulatózó házhoz. Az össze-

gyűlt legények Vargákét kimenték a szobából, mire Vargákét újabb fejtengőzésen után futásnak eredtek. Varga Imre meg akkorát csapott aszóval a kerítés faoszlopára, hogy az ásvő nyelve kettőtört.

Varga Imre harmadszor is megvárta a szüreti mulatságot. Meg sem állt hazáig és egyenesen bement a konyhába, ahonnan hatalmas konyhakesét vett magához, majd visszament Nagykét házához. A mulatózókat Varga Imre újabb érkezőséről értesítették és így ismét az udvaron fogadták a garázda legényét akit feyvergetőleg követett Varga István és Jenei Sándor.

Varga Imre egyenesen Huszka Mihály kereskedőhöz tartott és minden szó nélkül balkezevel megfogta nyakát, odaszorította a falhoz és a hatalmas konyhakesét kétszer a testébe dőfte. Ezután Borka Lászlót támadta meg és egyetlen mozdulattal szívébe dőfte a kést. A szerencsétlen Borka csak pár lépést tudott tenni és elhalo hangon mondotta:

— Jaj Istenne, megszűnt, meghaltok...

Erre már fölésmélték a szüreti mulatságon résztvevő gádzalengyek is és el akarták vonni Vargától a kést, aki azonban újból menekülés után nézett. Az udvar ajtajában újít állt Nagy József, a gádzu, akinek testébe ugyancsak behatolt Varga gyilkos kése.

Borka meg a helyszínen meghalt. Huszka több, mint egy hónapig nyomta a kórházi ágyát, de Nagy József sérülései is igen hosszú ideig gyógyultak.

A mai tárgyaláson a megvadott gádzalengyek tanúdták azt, hogy résztvettek volna a keselésben, azt azonban elismerték, hogy a verkedésnél jelen voltak. Jenei tagadta, hogy

**HORTOBÁGYI JUFUTRÓ**

Mindenütt kapható Termeli:

Orsz.  Magyar.TEJSZÖVEGÉZETI KOZPONT,  
Budapest, I. gorthy Miklós-ut. 19/121.**A Szent Agnes Leányklub  
és a Corporatio Jazygia  
műsoros farsangi estélye**

Külsőleg fényes, belsőleg meghitt műsoros farsangi estélyt rendezett a farsang utolsó előtti éjszakáján a Szent Agnes Leányklub és a Corporatio Jazygia. A kath. egyház díszterme szűknek bizonyult a nagyszámú közönség befogadására, melynek soraihoz ott láttuk Kovács Sándor a pártlébárost, Fáy István főispánt, Szabó Iván dr. ország. képviselőt, Zimay Károly polgármestert, Dömötör Lajos dr. h. polgármestert és még másokat a helyi notabilitások közül.

A mindenképven pompás sikerült estélyt magasánvívó hangverseny vezette be, melyben Király Magda bájós prólogia után Laurin Lajos operacéneke, Kernics István gondnokművész és Sztanek Lajos, a zeneművészeti főiskola növendéke arattak forró, zajos sikert. Laurinál Sztanek, Kernicsot Laskó Emil kértte kifogástalanul zongorán; az egyes számokat Hauser Rudolf konferálta be.

A táncot Zsákaai Laci zenéje

— Az éke a földet nem hába szantja — kezdült Jazygia-csárdással nyitották meg a megjelent hölgyek közül az alábbiak neveit sikerült feljegyezni:

Asszonyok: Harkay Béláné, dr. Szomides Mihályné, öz. Posey Györgyné, Zimay Károlyné, öz. Laskó Beáta, öz. Lestér Anna, Teremess István, öz. Ványosy Szófia Lászlóné, Könya Imréné, Josa Teréz, öz. Szalay Lászlóné, öz. Lengyel Ferencné, Iende Jánosné, Stefanovics Gyuláné, Póta Aladárné, dr. Liska Béláné, Móczár Gaborné, Konez Józsefné, Kéti Jánosné, Pradáskai Gyuláné, dr. Kovács Józsefné, öz. Vajza Gaborné, Horváth Józsefné, dr. Tassy Eszterné, Garzó Sándorné, Király Károlyné, László Józsefné, Majer Jánosné, dr. Abraham Béláné, Trungel Károlyné, öz. Telkey Sándorné, S. Kovács Gaborné, dr. Cserkény Istvánné, dr. Szikszay Jenőné, öz. dr. Mezőszi Péterné, Hódné Jánosné, Babos Arpádné, dr. Hódné Ferencné, Csomák Gaborné, öz. Kassasikari Sándorné, Mihályné, dr. Kőszegi-Winkler Béláné, Weil Aladárné, Balhagy Józsefné, Kerekes Józsefné, Bárány Agostonné, Szankas Lajosné, öz. József Istvánné, öz. dr. Farkas Zoltánné, öz. Kovács Jánosné, Horváth Istvánné, Bapcs Istvánné, dr. Károly Jánosné, dr. Szarvas Andrásné, dr. Nyiló Tóth Béláné, öz. Vadász Péterné, Bototska Balázsné, Szóke Gyuláné, öz. Szűcs Gabriélné, Szabó Józsefné, dr. Magyar Józsefné, Tóth Lászlóné Dragolovich Gyuláné, öz. Vencz Gyuláné, Gálorné, dr. Kócska Beáta, öz. Szalay Imréné, öz. Molnár Józsefné, Szabó Istvánné, öz. Kovács Lászlóné, Irányi Istvánné, Szilva Mihályné, Hévecz Imréné, Halász Gerzóné, öz. Fodor Jánosné, Gosta Lajosné, öz. Falta Györgyné, öz. Szilva Mihályné, Kovács Elemérné, Kissmágyas Jánosné, Tóth Jánosné, Kassasikari dr. Bona Jánosné, dr. Kerekes Emilné, dr. Lahanec Ferencné, dr. Dömötör Lajosné, Gerzely Károlyné, Tóth Gézőné, Bachraty Józsefné, öz. Kéti Mihályné, Harkay Józsefné, Harkay Lászlóné, Batóty Istvánné, öz. Dömötör Sándorné, öz. Kéti Lászlóné, Gócsy Gyuláné, Jánosné, Kerekes Józsefné, öz. József Teréz (Budapest), Vassz Edegné, Bibókai Gyuláné, Makry Istvánné, Halassy Sándorné, Hitter Lajosné, László Józsefné, Klotz Ferencné, dr. Wind Erzsébet.

**Leányok:** Heltelheimer Balázs (Szentes), O. Kovács Sári, Selveny Tuci és Margit, Szabó Nóra, Ferényi Teri Szágeredné, Stiller Gyuláné, Mani, dr. Polabácsi, Szalay Szabó Pönce és Muci, Danlós Beáta, Bibókai Margit, Vincze Múcko, Major Margit, Bodócs Éka, Balla Huszár Dömötör Néni, Halász Gizuska, Weil Husz. Györgyi H. Király Júlia, Kovács Manci, Falta Irén, Telkey Manci, Lányi Bogdán, Wöhrer Anna, Szabó Mária, Király Magda, Bajos Irén, Teremess Beáta és Sári, Bototska Manci, Mezőszi Muci, Dragolovich Rozsa, Gulyás Muci, Kassasikari Irén, Kovács Pönce, Vadász Mária, Harkay Nóra, Hajos Husz. Károly, Laskó Klári, Levár Sári, Konez Ilus, Kéti Margit, Andrassy Husz. (Nagykőrös), Tassy Erzsike, Szűcs Irénke, Csomák Mária és Beáta, Kéti Erika, Báthoryk Melit, Kiss Magda, Kiss Honka, Laskó Káti, Gyönyör Tekla, Oláh Káti, Kucska Margit, Mezőszi Júlia Rozsnyay Erzsébet, Hittly Beáta, Jankovich Méri.

**Bodán Margit és a Kecskeméti Dalárda**

állanak a magyar dal ünnepei estje műsorának a közepén. Szilágyi Béla dr. szépeköltő és Kubányi György író, előadóművész is külön számokkal szerepelnek a nagyszínpalán műsorán, melyet S a n t h a György dr., a Katona József Korfűtársa vezet be.

Bodán Margit énekművészete minden rádiós előírást megérthető, hogy a nagy kedveltségnek örvendő művésznő a színház estén is nagyszámú közönség kíváncsi hallani A K e c s k e m é t i D a l a r d a karénézimái hasonló érdeklődést váltanak ki, nemkülönben Szilágyi Béla is, akinek versei országüzerte ismeretek s aki

legközelebbi szerzői estjéig folyó 11-én rendezi Budapestben. Kubányi György régi ismerőse a kecskeméti közönségek, akik örömmel lát viszont a hálas hallgatóság.

Az énekszámokat Farkas Sanyi és kiténő zenekara kíséri.

Minden bizonnyal teit ház lelkes közönsége fog gyönyörködni az est szép műsorán, mely minden érdeklődést megérdemel.

Jegyek előre válthatók Szél Nándor könyvkereskedésben (Telefon 100) és Eri P. Fülöp cukorkauzletében (Telefon 5) rendszeres színház helyárolkon.

**SZINHAZ****Földesay Vilmos és Gabányi Boske  
bücsüstje: Trojka.**

Bizonyára egészen másképp festett volna ez a bücsüst, ha Földesay Vilmos, az a kiténő színész, aki tegnap búcsúzott, a szezon folyamán művészeinek megfelelően szóhoz tudott volna jutni. Az egyik kezükön meg tudnánk számolni, hány szerepben láttuk az elmult hónapok folyamán és így előfordult, hogy Földesay Vilmost, aki pedig búcsú estzindulról ezelőtt énekes bonviván is volt színpadunkon, zongorán ismerték Kecskeméten.

Fajdalom, nagyon kevesen voltak tegnap a Trojka előadásán, de akik ott voltak, olyan meleg szeretettel népekket az érthetetlenül mellőzött művészt, mintha csak kárpotólni akarták volna a hányzók tapsait is. Földesay Vilmos esetéről egyébként könnyűnek vagyunk megállapítani, hogy egyik szomorúan jellemző tünete volt a színház idele vezetésének. Ez a társulat igazán nem volt gazdag olyan értékekben, hogy egy Földesay Vilmos nagy színészi felkészültség, nagyszerű rutinját baj nélkül nélkülözhetette volna.

Gabányi Boske is ezen az előadásán búcsúzott. Stílusos, sok szerellett formált alakítása őszinte sikert aratott s neki is bőven juttott a megérdemelt tapsokból.

**x Bemutató előadás.** A »Napoleon rendet csinál« Karinty Frigyes ragyogó fordításában ma este kerül először szíre színházunkban Derék János mesteri rendezésében. Kedvezményes jegyek érvenyesek.

**x Tarnay Béla és Padoss Rezső búcsúja.** Szerdén este a közkedvelt operett udonságban, »A pesti család«-ban búcsúzik el a kecskeméti közönségtől Tarnay Béla, a rokonszenves bonviván és Padoss Rezső, a nagyszerű karnagy. Kedvezményes jegyek érvenyesek.

**x Komáromy Piri búcsúja — Kun Magda vendégjátéka** A szezon legnagyobb sikerű operettudonságban, »A dákszerelés«-ben csütörtökön este búcsúzik Komáromy Piri. Az előadásnak külön szenzácziója lesz a bájos Kun Magda vendégszereplése. A kerüli Színház legújabbán felírt nagyszerű fiatal szubrettje Baby szerepét játssza, amelyet legutóbb Kecskeméten Beke Alice játszott.

**Mozgókép színház**

Ma utoljára Kedden 6 és 12/9 óraker.

Csak 16 éven felülieknek!  
A francia filmművészet remekműve! Petrovics Szvetisláv udonság:

**Csókó város a**

Maurice Dekobra világhírű regénye 12 felvonásban

A »Sárka Lilome« főszereplőjével:

Asszony, aki a férjét szereti  
Bíró Lajos filmregénye 10 felvonásban

**Nem volt forgalom  
a mai hetipiacon**

A mai, keddi hetipiac igen szűk keretek között mozgott, jobbra a régi árak mellett. Égyedül a répa ára esett erősebben, mert repából igen nagy volt a felhozatal. Árak: Gabonapiac. Buza 21, rozs 10,50, kukorica 13,50—14, árpa 15 pengő mázsnként.

Állattársar. Fiala, könnyű, hízott sertés 140, 150—200 kilós hízott sertés 150—155 fillér kilónként. Féléves soványserstés parja 120, évesé 160—130 P. Borjú (összesen 2) 120 fillér 135—140, bárány kilója 100—110 fillér kilónként.

Takarmanypiac. Prima széna mázsája 5 P., gyengebb mázsája 3 P. Ára szalma kocsjá 10 P., rozsszalma kocsjá 8 P., kukoricaszár 12 P. Répa kocsjá 8—10, mázsája 12—14 P.

A fapiac ma igen kicsi volt.

**A KTE boxolói legyőzték  
a Törekvés csapatát**

Értékes, megérdemelt győzelmet arattak a KTE kvalitációs boxolói a fővárosi Törekvés együttesé ellen. Az eredmény 10:8 lett a KTE javára, de a győzelem sokkal nagyobb arányú is lehetett volna, ha a KTE-nem üldözői balszerencse — Borzókot ugyanis, aki végig féltelenben dolgozott, bőrpédes miatt az orvos lelépette, Körti pedig, aki az egyetlen kiütéses versenget szenvedte, nem állt ki a legjobb kondícióban. Részletes eredmények:

Rozsi győz Forgic ellen pontozással. A KTE verett 2:0. Elefanti győz pontozással Bodai ellen 4:0. Kirpöckei pontozással verselt Katona ellen 4:2. Süvegés—Kállai döntetlen 5:3. Borzók verett Mészáros ellen. A Törekvés egyenlítő 5:5 Faraő—Galgai döntetlen. 6:6. Sinkó a győz Schneider ellen pontozással 8:6. Újból a KTE verett. A KTE győz pont. Szalágyi ellen 10:6 Körti veszt k. o. Pas tula ellen 10:8.

A küzdelmet szépsátmán, lelkes közönség nézte végig.

Kecskeméti Gondozási vasút

**HIRDETÉNY**

Folyó hó 6-án, csütörtökön tartandó vasár alkalmával egy különvonatpárt helyezett forgalmába. Az egyik vonat Kiskunmajsáról d. e. 10 óraker indul és Kecskeméti—Rágyógytérre d. u. 1 óraker érkezik; a másik vonat Kecskeméti—Rágyógytérrel d. u. 5 óra 30 percker indul és Kiskunmajsára este 8 óra 20 percker ér.

Kecskemét, 1930. március 4.  
632. Vasutigazgatóság.

**Eladó ház.**

A város közpénjében kiténően karban tartott ház, két utcára nyílt kapukkal, tégas udvarral, négy lakásal eladó. Gyümölcskereskedésnek kiválóan alkalmas. Ért. BERCSÉNYI-UTCA 6. SZ. ALATT

## HIREK

1939. március 5. Szerda. Katolikus: Háromszor szerda. — Protestáns: Adarjan. — Izraelit: 5000 Adar 5. — Nap: kel 6 óra 35 percek, nyugodik 5 óra 20 percek. — Hold: kel 8 óra 29 percek, nyugodik 11 óra 20 percek.

A Meteorológiai Intézet jelenti delután 1 órakor: A csapadék ködök erősödésén kívül az időjárásban lényegesen változás nem várható.

A Gyógyszertárak közül február hónapban öv. Katona Zsigmond (Bathányi utcán) és Dömötör István dr. Békés-útján) gyógyszertára tart éjszakai ügyeletes szolgálat.

## Régi kecskeméti naptár

1870.  
március 5.

Színházi  
bérletgyűlés  
60 év előtt

Mint halljuk, az első bérleti előadás a jövő kedden lesz, kívánatos tehát, hogy addig mindazok, akik bérleti óhajtának, eziránt a köd lépéseket a színházi helyiségben megmenni helyeskedjenek. Negyven bérlet az első napen aláíratott, ez azonban egy ilyen társulatnál nagyon kevés és mi sehogy sem tudjuk elhinni, hogy a kecskeméti színházi közönség, amely legközelebb az eltavozott és pártolásra valóban alig érdemes színtársulat szíznál több bérlettel biztosította. Habay igazgató urat egy bizonytalan jövőnek ténne ki az által, hogy mivel nevezett igazgató ur fájós lábával bérletgyűlést végezt napokat nem tölthet járkalással, több bérlet nem fogyna már be a mai negyvennél. It nem igazán azt tudjuk, hogy nálunk se tekinthet a színtársulat olyan koldusféle gyűlésvezetőnként, amely csak akkor élhet meg, ha házról-házra kérégetni megy? Lelki szükség a művelt embernek a színház és ugyan nagyérdemű közönség, a mi felkünknek nem volna nekünk meg a színházban feltalálható szükség?

**Március 15. megünneplése a Kaszinóban** A Kecskeméti Kaszinó Egyesület az idén is társasvacsora keretében ünnepli meg március 15-ét. Az ünnepi szónok K. I. S. Eng. dr. t. főigéyz, a Kaszinó választmányi tagja lesz. A vacsora aláírásai iveri a Farkas és Tóth gyógyszertárakban, valamint a Kaszinóban írhatók alá.

**A ref. egyházkerületi bizottság** Bene dr. E. Sándor elnökelve ma deléül a leányiskola ügyében tanácskozásokat folytatott.

**Csepeit — Szemzónél vegyen.**

**A felső 48-as körből.** A kecskeméti felkérletű függetlenség 48-as Párt-és Népkör választánya vasárnap delután ülést tartott, melyen elhatározta, hogy a közéleti nemzeti ünnepeket március 15-ét régi szokásokhoz híven az idén is megünnepli. Az ünnepély március 15-én, szombaton delután 5 órakor lesz a kór Arany Janos-utczán helyiségben, este pedig ünnepi vacsora lesz. Az ünnepély másorának összeállítására a választmány bizottságát küldött ki. Elhatározta azközivül a választmány, hogy nemcsak a városban, hanem a tanyákon is rendez hasznis ünnepeit, így Szentkirályon, Helvétán. Külső Ballozógázban s a Vacs-hegyben is. A tanyai ünnepeket időpontját március 16-ra, vasárnapra tette. Tudomásul vette a választmány, hogy Horthy Miklós kormányzózt publicuma alkalmából a kór vezetőségse tav. iratlag udvözölje s hogy a budapesti ünnepi felvonuláson a kór küldöttsége is résztvev. Örvendetes tudomásul szolgált, hogy a küldöttség egyik tagja: Farkas Ignác gyógyszerezt helyet foglalt abban a székből küldöttségben is, melyet a kormányzó külön kihallgatáson fogadott. Elhatározta végül a választmány, hogy az évi rendez közzgyűlést márc. 23-án, vasárnap delután tartja meg. Ezen a közgyűlésen a tisztukar és a választmány üljalaikítása illetve kiegyezítése is esedékes lesz, melynek előkészítésére a választmány székbőlküri bizottságot küldött ki.

**Házilag savanyított káposztát kapható a Hangyában.**

## Az ország 1700 kéményseprőjé közül 680 munka nélkül van

A kecskeméti és környéki kéményseprőmunkások vasárnap alakították meg a ker. seprő-kéményseprőmunkások délpestvármegyei csoportját. Az alakuló gyűlésen, mely végig emelkedett hangulatban folyt le, megjelent Tothler János országgy. képviselő, Ilkovich Antal országgy. elnök és Raffay István országgy. titkár.

Ilkovich megvitotta után Tothler János beszélt a munkanélkülség kérdéséről, mely a kéményseprőiparban is igen nagyarányú. Az ország 1700 kéményseprőmunkása közül most, a szezon kellős közepén 680 áll munka és kenyér nélkül. Felszólította a megjelenteket, hogy mindaddig ne neveljenek tanoncokat, amíg a krízis tart. Beszélt még a tanyai kéményseprés helyzetéről és megígérte, hogy a sárelmeket az országgyűlés plénuma elké terjeszti. Ismertetle a kereskedelmi miniszter álláspontját, aki ígértet tett arra, hogy nem fogja engedni a szőben forgó törvényeknek a vidéki laotások részéről tapasztalt be nem tartását.

Ezután a következő tisztikar választották meg egyhanglagon: elnök Batori Gyula kéményseprőmester, titkár Ersei Gyula, pénztárnok Kozma József, ügyész Szondi Károly dr., választmány: Kecskeméti József (Lajnoszise), Szabó Dező (Nagykőrös), Veres Gyula (Cegked), Szentí Kiss Ernő (Félegyháza).

A Hímszegey és a Hímszegek elnökele után elhatározta a csoport, hogy a kormányzóknak 10 éves jubileum alkalmából hódolatot fejezi ki.

**Gyászír** Mélyszéges részvétellel vettük a lesújtó gyászírt, hogy Csaplár Aladár, a nagykőrösi ref. tanítóképzőintézet érdemes tanára, életének 48 ik, tanári szolgálatának 25-ik évében, súlyos szenvedés után elhunyt. Csaplár Aladár Erdélyből történt menekülés után előbb a kecskeméti tanítóképzőben fejtett ki eredményes tanári működését s innen hívták el a nagykőrösi kepző egyik tanári székre. Iskolánkívüli gazdasági tevékenységével, különösen a baromfiélesztés művelésével népszerűsítésével országosan ismert nevet vívott ki magának. Halála széles körökben kelt mélyszéges részvételt.

**Hömérsöklet.** A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban +15 C°, minimuma +0.5 C°, a reggeli hőmérőseket +24 C°, talaj 6.5

A budapesti Ref. Teológiai Akadémia üljáságának Kálván Janos Kir. Eke Kezsemeten, az Ujkorlegium diszternében 1939 március 10-én, vasárnap este 6 órakor theologus-estelyt rendez, amelyen közreműködnek Veres Jenő theologiai magtanár, Szabó László gondokaművész, Bibó Lajos író, a theologiai inter nütál zenekeara, valamint Hetessy Kálmán dr. és Maroköz Gyula lelkészek. Jegyek csütörtököt kezdve a Prof. Leánykör, a Prof. Asszonykör tagjainál, a Gyenes-cukrászdszabón, a Kultúra könyvkereskedésben és a ref. lelkesíté hivatalban kaphatók 1.50 pengő, illetve 90 filléres árban.

**Kinevezés.** A főispán vitéz Szabó László a háztartási számvevősegtéz számtisztitő kinevezte.

**Megközdött a Kocskeméti Lapok kedvezményes nyelvtanfolyama.** Tegnap este kezdődött a Kecskeméti Lapok kedvezményes németnyelvtanfolyamalakunk kiadóhivatalában A legközelebbi óra í 6-án, csütörtökön este pontosan 8 órakor lesz. Ujjabl jelentéseket is elfogad lapunk kiadóhivatala s megfelelő számú jelentkezés esetén másik csoport tanítása is lehetséges lesz.

**Unicum Drill velőgép Szemzónél.**

**Töltőtolók szakszerő javítást legolcsóbb napon vállaljuk. Kultúra könyvkereskedés.**

**A KAC intőzője közli a játékosokkal,** hogy a tréning a csütörtök vásár miatt nem csütörtökön, hanem szerdán lesz. Valamennyi játékos megjelenése kötelező. — A KAC futbaliskolájá ma, kedden este 8 órakor a Beretvásban ülést tart.

**KTE — Szolnoki MTE 6:0 (3:0)** Szépszámú közönség előtt folyt le a bajnoki mérkőzés, melyen a nagyzerű formában levő KTE lelépte jóképűségét ellenfelét. A Bözse helyén tartalékkal felláló KTE már az 5 percben megszerzte a vezetést Kákonyi szépen helyezte lövéséből, majd a szolnoki balbekk öngólja következett s a féldő vége felé Proháza 3-ra növelte a gólok számát. A szolnokiak csak szélsők révén jutottak akciókhoz, de ezeket elkerülte a szerencse. A második féldő elején némi szolnoki fölény mutatkozott, azonban a KTE 4 ik góltja, mely Kovács szép csapart lövéséből esett, megtörte őket és visszacsentek, úgyhogy a KTE teljesen urálja a játékot. A KTE 5. gólját Kákonyi érte el 11 esből. Az utolsó gól Zakar szép lobautsából esett. A KTE már nagy formában van és ha egykét pontra megfelelő embert talál, rövidesen kerülhetünk egyik legjobb csapata lesz. A mérkőzés kellemes meglepetése a KTE jobb szférájának, de különösen Kákonyinak nagyzerű játéka volt, ki nyugodt és mindig pontosan helyezett labdáival az egész mezőny legjobb játékosává volt. Jó volt a KTE-ből a közvetlen védelem és Bende, továbbá a csatársorból Kovács. A szolnokiak legjobb centerhálójuk, aki azonban nagyon ierontotta játékaik értékét durvaságával. A KTE ezzel a győzelemmel a 4-ik helyre került fel.

**A KAC teniszszőizeh.** A KAC bőloésgye ezúton hívja fel a klub teniszpályáinak bérletét, hogy amennyiben bérletüket meg akarják újítani, péntek délig sziveskedjenk Bereza József ügyvezető elnöknel a női felsőkereskedelmi iskolában jelentkezni.

**Hajdu Jozsef dr. előadása a Külügyi Társaságban.** A Magyar Külügyi Társaság közgazdasági szakosztálya március 10-én, szerdán delután 6 órakor a Társaság tanácstermében (Budapest, Országhaza, XI. kapu) ülést tart, melynek tárgya Hajdu József dr., a kecskeméti jogakadémia H. tanára, a Külügyi Társaság rendezésg tagjaának előadása "Az utódállamok adózási rendszeréről".

**Vastagh Gyula képkiallításának látogatói elismeréselt nyilatkozának a kiallítás értékes anyagáról s napri-napra nagy számú közönség tekint me a szép képeket. A napokban újabb képek is érkeztek. A kiallítás márc 9-ig tekinthető meg deléül 10-10 i-ig, delután fel 3-7 óráig.**

**Revolver loptak, hogy megújígk gardiukat.** Eisinger Ferenc földirtokos Frater-udvar 4. szám alatti lakás felületén tett a "nérdősegen két ellopottolt eszedője ellen, akik tegnap delután beltrétek Városlőd 9. szám alatti tanúvájára és azt hangzatosítá, hogy gardiájukat felkötik, orszákkal elvitték onnan a földirtokos Steyer-pisztolyát. A betörőklet a rendőrség őrizébe tette. Kihallgatásukkor azt vallották hogy azért lopták el a fegyvert, mert öngyilkosok akartak lenni.

**Nem engedte koményét sepneni, masnap kigyulladt a komény.** Ö napnal ezrelt, február 25-én kéményseprők jartak ifj. Bánai Imre Hetényegyháza 46a. szám alatti szőlőszáza házában, hogy a kéményt kisorpogják. A házigáza a kéményseprőknek megtagadta az engedélyt a munka elvégzésére. A közteben dolgozó kéményseprők, Báthory Gyula, Báthory Emil és Zolcsák Miklós masnap deléül aztán arra lettek figyelmelek, hogy Bánai házában ugyanaz a kémény, melyet előző nap a gazda nem engedett kisorpót, kigyulladt és a nádfedeles ház felett magas lángnyelvek csapdaktak az ég felé. A kéményseprők lélekjeleletle és gyors beavatkozása szerencsére rövid pár perc alatt megakadályozta a nagyobb veszelvél, meg mielőtt a lángok a tetőzete belekapthatt volna. Tanúsága: a kéményseprők munkáját, melyet a törvény egyebként is kötelezlet ír elő, nem szabad megakadályozni, mert a házigáza ennek kárat rövid időn belül a sajátgáza bórén tapasztalhatja.

**Mész László életrajza és a Rabszoigák című verses köteté kapható a Kultúrában.**

**2 Zöldborsó 1 kg 70 fillér a Hangyában.**

# Kisipari munka

# BUTOR

Állandó butorkiállítás

## Keckeméti Butoriparosok Részvénytársaság, Nagykőrösi-utca 22

— A magyar dal ünnepei este Bodán Margit és a Keckeméti Dalárda közreműködésével március 8-án a színházban.

— A MANZS hálás köszönetet mond mindazonoknak, akik Horthy Miklós önméltóságának kormányzására 10 éves évfordulóján szegélygyermekeket vendégelt meg.

— **Betörés a Csoka-utcaban.** Nagy Gergely gazdálkodik Csoka-utca 26 szám alatti lakásán tegnap este fél 6 óra után, míg a házigazda a lakástól távol volt, a bezárt ajtó ismeretlen tettes feljebbtele és a lakásból egy lábbal 440 pengő kérszempit, azoknál nagyobb mennyiségű ruhaneműt elloptott. A rendőrség keresi a betörőt.

— **Nyugtázás.** A Keckeméti Takarékpénztár Egyesületnek a Katona József Kőr részeire küldött 25 pengő adományát halálanszón közölni a kör elnöksége.

— **Jogakadémia—Kereskedő Ifjak 7/2—4/2.** Vasárnap izgalmas közdelem után újabb győzelmet aratott a jogeszkök sakkcsapata a különben kitűnő érte képviselő kereskedő ifjak sakkcsapata ellen. Részletes eredmény a következő: Ifj. Sabin—Hollósi L. 2:0, Balia—Hollósi L. 1:1. Kenyeres—Leskovszky 1:1, Halassy—Fodor 1:1, Gödri—Merász 1/2—1/2, Rimóczy—Polják 2:0

\* **Kocsitáblákat és kerékpárszámokat** a belügyminiszteri rendelet szerint készíti Bólogh festékkutatóra, Nagykőrösi-utca 11. 1933

\* **Narancsvásár a Hangyában, 1 kg 80 fill.**

**A szegényedőknél hivatal gyalog (Folytatás):**

Reitter László — 50, Hamza Zoltán — 10, Szab Kovács Antal — 20, Kájkupa Imre — 50, Füzö József — 50, Dudás András — 50, Szalai Pál — 10, öz. Tóth Igazné — 50, Szalai András — 50, Ferenczy István — 50, Láng Imre — 10, Varga Elek — 50, Szabó Mihály — 20, Holnák József — 50, Varga Károly — 25, Vékony László — 20, Farkas Pál — 30, Varga Erőssné I., Somodi Jánosné — 10, Á. Tóth Imre — 10, Andó József — 20, öz. Bozó Józsefné — 10, öz. Nádasi Jánosné — 20, öz. Bodri Imréné — 30, Dorozsek Ferenc — 50, öz. Juhász — 30, Tóth Józsefné — 50, öz. Hír József L., Szekeres Józsefné — 20, Pataki Elek — 50, Bito Lajos — 20, Biricz Pál — 20, öz. Tóth Pálné — 20, Nyitrai Zsigmondné — 50, Vörös Lajosné — 20, Szabó Jánosné — 10, Papp Lászlóné — 10, Barth Mihály — 10, Dviziola Józsefné — 10, öz. Szilvák Ferencné — 50, László János — 30, Csorba Imre — 50, Fűr János — 10, Fodor Morybért — 10, Kusztos Károlyné — 30, Pataki Sándor — 50, öz. Bimbo Mihály — 50, Szabó Mihályné — 50, Krajer Jánosné — 10, Baliz Jánosné — 10, Kovacs Sándor — 10, Kocsis László — 20, B. Nagy Pál — 10, Kéri Antal — 50, Bodo Barnabás — 20, Nagy József L., Szabai József 30, Asai Antal — 20, öz. Horváth Imréné — 20, Fülöp János — 50, Grinige Guláné — 20, Kiss Lajos — 10, Kerekes István — 20, Somay Dező — 10, Vorek Adám — 50, öz. Mészáros Gáspárné — 50, Mészáros Mária — 20, Steer Ferencné — 20, Holzer Lajos — 10, Fontányi Ferenc — 50, Fűr János — 50, Juhász József — 20, Bolgói Lajos — 50, Radó Miklósné — 40, Dudás Antal — 10, Mészáros János — 20, Pataki István — 50, öz. Rimóczi Antalné — 10, Kón János — 30, öz. Borók Sándorné — 10, Batty Boldizsár — 10, Paksi János — 50, Valkai Imre — 20, Pintér Jenő — 10, öz. Pintér Lajosné — 20, Németh Ferenc — 50, Bőresök Mihályné — 50, Mészáros József — 50, Földán Elek — 50, Füstös András — 30, Csösz László — 50, Kovács János — 20, Tamás Ferenc — 10, Birtó István — 40, Csikány József — 10, Liliom Péter — 10, öz. Juhász Jánosné — 50, Latos Józsefné — 20, öz. Németh Józsefné — 20, Horváth Sándor — 10, Halász János — 10, Molnár Józsefné — 50, Felpesz Mihályné — 20.

Felölt szerkesztő: Dr. Szabó Imre.   
 Felelős: János Á. Rindó.   
 az Elő Keckeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság kiadványában — Nyomdavezető: Sebők István.

Fizessen elő a „KeckemétiLapok“-ra

# •Házilag is

### TOZSDÉ

Bizsa tizenkötödik 77 kg-os 23.80—24.30, 78 kg-os 24.15—24.65, 79 kg-os 24.45—24.90, 80 kg-os 24.60—25.00 felelőssége 77 kg-os 21.80—22.05, 78 kg-os 22.05—22.30, 79 kg-os 22.30—22.50, 80 kg-os 22.85—22.60, 81 kg-os 22.70—22.95, 78 kg-os 21.10—21.40, 79 kg-os 21.40—21.65, 80 kg-os 21.45—21.80, 81 kg-os 11.40—11.50, tengeri, tiszv. 12.60—12.70 egyelő — — — — —  
 — — — — — zab, elsődrendű 13.50—14.00, másodrendű — 2.70 — 13.60, háromnap, főtiszv. 18.50—21.50, egyéb 17.00—19.00  
 Tokajmárgarja, elsőrendű 15.00—16.30, másodrendű 14.25, sörre 8.65—8.80, papoc — — — — —

### Piaci árjegyzék

Marha ó.s. 1 kg	85-80	Vaj	0.00-0.00
Borja ó.s. „	130-140	Gy.ter	1 cs. 05-10
Borja ó.s. „	0.70-0.90	Tegs	05-08
Tarajó ó.s. „	1.20-1.60	Úborka 1 db	—
Hízott sert.	1.30-1.58	Karalábé 1 kg	— 06
Morhahús	1.80-2.40	Sparag	0.00-
Borjúhús	3.60-2.40	Zöld borsó	—
B. jánghús	2.00-2.40	Zöld paprika	—
Hízott csirke	2.00-1.80	Petrezs	1 cs.
Ny. marha	—	Fokhagy	1 kg 1.20
Szureshús	2.20-2.00	Vör. jángh.	0.10-0.08
Szalonna fr.	2.00-1.80	Tur. új	0.0-0.8
„ sósz.	2.60-2.20	Kaporsó	0.05-0.08
Füs. szal.	2.40-2.00	Sav. kap.	0.40-0.30
„ sósz.	2.20-2.10	Köbcskénya 1 lit	0.40
Zár	2.50-2.40	Tarlonya	0.40
Füs. verth.	3.20	Lebencecs	0.40-0.44
Füs. verth.	2.60-4.00	Bizsa 1 q	20.50
„ sósz.	1.90-1.80	Kékeszt	—
Colbe 1 t	2.40-5.00	étes	10.50
Tyúk	6.00-8.00	Zab	14.50-14.00
Kacsa	10.00-12.00	Tengeny	14.50
Lúd	25-32.00	Arpa	15.50
Pulyka	180-220	Sténa	6.00-7.00
Kacsa ház	2.50-2.40	Szalonna	5.00-3.60
Lúd ház	2.30-2.40	Al. szalón	4.00-3.20
Tojás 1 db.	07-06	Alma	kg 20-1.10
Lédjók	—	Cseresz.	—
Tefj 1 lit	28-24	Barack	00-0.00
„ 12	—	Mogy	—
„ 120	—	Korte	—
Teh. tórt 1 kg	0.60-80	Pap. tórt	4.00-5.50
Tűh. szót	1.50-2.00	Zöldhagy. 1 cs	—

„Csipe!“

# kerékpárok

Állerkutató

## Szemző István

(Nevesszámj. 3. Színházal. szomben)

# HEGEDŰHÜROK

vonoszó, hangsip, hangfogók, hegedűláb, gyanta, altartó és mindenféle hangszerekkel nagy választékban és legolcsóbban be szerezhető Okkollégium mellett a

# KULTURÁBAN.

vissza szeresheti árszűlő hájának festés nélkül eredeti színét 5 pengőért örökre. **Garantált eredmény! — FEKETE LÁSZLÓ** úr és női-fodrász, Csanyv-u. 4. sz. a (Gazdasági máiom mellett)